
Министерство образования и науки Алтайского края

ул. Гайдара, 26, 
г. Горняк, 

Локтевский район, 
Алтайский край

(место составления акта)

АКТ ПРОВЕРКИ
Министерством образования и науки Алтайского края комитета по образова­

нию Администрации Локтевского района Алтайского края

По адресу: ул. Гайдара, 26, г. Горняк, Локтевский район, Алтайский край, 
658422 проведена плановая выездная проверка комитета по образованию Админи­
страции Локтевского района Алтайского края на основании приказа Министерства 
образования и науки Алтайского края от 27Л0.2021 № 736-л/к «О проведении пла­
новой выездной проверки комитета по образованию Администрации Локтевского 
района Алтайского края».

Продолжительность проверки -  2 рабочих дня.
, -Акз^оставлен: Министерством образования и науки Алтайского края, 

о проведении проверки ознакомлен:
авел Павлович, председатель комитета по образованию Админи- 
ого района Алтайского края

Сорокина Ольга Владимировна, начальник отдела государственного контроля 
и надзора в сфере образования Министерства образования и науки Алтайского края;

Абалакина Юлия Алексеевна, заместитель начальника отдела государственно­
го контроля и надзора в сфере образования Министерства образования и науки Ал­
тайского края.

При проведении проверки присутствовал:
Одинцев Павел Павлович, председатель комитета по образованию Админи­

страции Локтевского района Алтайского края.
В ходе проведения проверки выявлены нарушения.
В нарушение Положения о порядке и условиях компенсации части платы, 

взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за ребенком в 
образовательных организациях Алтайского края, реализующих образовательную 
программу дошкольного образования, утвержденного приказом Министерства обра­
зования и науки Алтайского края от 08.02.2017 № 277:

пункта 9, отсутствуют документы для принятия решений о назначении ком­
пенсации за 2019- 2021 годы;

пункта 14, руководителями образовательных организаций не направляются 
списки получателей для начисления и выплаты компенсации не позднее пятого чис­
ла месяца, следующего за истекшим месяцем в комитет по образованию Админи­
страции Локтевского района от 02.07.2019 №83/2.
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В нарушение пункта 3.15 Положения о комитете по образованию Админи­
страции Локтевского района, утвержденного постановлением Администрации Лок­
тевского района от 26.01.2015 № 56, не осуществляется контроль за деятельностью 
образовательных организаций:

за работой образовательных организаций с обучающимися испытывающими 
трудности в обучении, выявленными по итогам проведения оценочных процедур; 

за организацией горячего питания в общеобразовательных учреждениях; 
за реализацией федерального государственного образовательного стандарта по 

программам дошкольного образования.
В нарушение пункта 3 части 1 статьи 9 Федерального закона от 29.12.2012 

№ 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» комитет по образованию Ад­
министрации Локтевского района не осуществляет содержание детей в муниципаль­
ных образовательных организациях, относящихся к категории детей- сирот и детей, 
оставшихся без попечения родителей в 2019-2021 годах.

В нарушение пункта 17 Порядка приема граждан на обучение по образова­
тельным программам начального общего, основного общего и среднего общего об­
разования, утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Феде­
рации от 02.09.2020 № 458, в Порядке приема детей в возрасте младше 6 лет 6 меся­
цев и старше 8 лет в первый класс в общеобразовательных организаций, подведом­
ственных комитету по образованию Администрации Локтевского района, утвер­
жденном приказом комитета по образованию Администрации Локтевского района 
Алтайского края от 22.10.2021 № 120/7, указаны неверные сроки подачи заявлений о 
приеме в первый класс.

Содержат ссылки на нормативные акты, утратившие силу:
Положение о порядке учете форм получения образования, определенных ро­

дителями (законными представителями) детей, подлежащих обучению в образова­
тельных организации Локтевского района, утвержденное приказом комитета по об­
разованию Администрации Локтевского района Алтайского края от 22.10.2021 
№ 120/6;

Положение о муниципальном обменно -  резервном форде учебников комитета 
по образованию Администрации Локтевского района Алтайского края, утвержден­
ное приказом Комитета по образованию Администрации Локтевского района Алтай­
ского края от 16.10.2018 № 132;

пункт 2.9 Административного регламента по оказанию муниципальной услуги 
«Прием заявления, постановка на учет и зачисление детей в муниципальные образо­
вательные организации Локтевского района, реализующие основную образователь­
ную программу дошкольного образования», утвержденного постановлением Адми­
нистрации Локтевского района от 25.02.2020 №52;

пункт 2.5 Административного регламента по оказанию муниципальной услуги 
«Предоставление информации об организации общедоступного и бесплатного до­
школьного, начального общего, среднего общего образования, а также дополнитель­
ного образования в образовательных учреждениях, расположенных на территории 
Локтевского района Алтайского района», утвержденного постановлением Админи­
страции Локтевского района от 11.11.2015 №621 (в редакции постановления от 
21.02.2020 №42);

пункты 1.2, 2.2 Положения о порядке комплектования муниципальных бюд­
жетных дошкольных образовательных учреждений Локтевского района, утвержден­
ное приказом Комитета по образованию Администрации Локтевского района от 
02.07.2019 №83/2.
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В Порядке отчисления обучающихся, достигших 15-летнего возраста и не по­
лучивших основного общего образования, из образовательных организаций Локтев­
ского района, утвержденных приказом комитета по образованию Администрации 
Локтевского района Алтайского края от 15.10.2020 № 93/6, в нарушение:

приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 
15.03.2013 № 185 «Об утверждении Порядка применения к обучающимся и снятия с 
обучающихся мер дисциплинарного взыскания», не прописан порядок применения 
мер дисциплинарного взыскания;

части 6 статьи 43 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-Ф3 «Об образова­
нии в Российской Федерации», не прописаны категории лиц, в отношении которых 
не применяются меры дисциплинарного взыскания;

содержит ссылки на нормативные правовые акты, утратившие силу.
В нарушение Положения об учредительном контроле деятельности муници­

пальных образовательных организаций, подведомственных Комитету по образова­
нию, утвержденного приказом комитета по образованию Администрации Локтевско­
го района Алтайского края от 23.12.2016 № 166:

пункта 4.1., 4.2. - проверки муниципальных образовательных организаций 
осуществляются не в соответствии с утвержденным планом -  графиком проверок;

пункта 4.5.2., 4.6.2. -  результаты проверок муниципальных образовательных 
организаций не оформлены в форме справок;

пункта 4.6. -  образовательные организации, не предоставляют план корректи­
рующих мероприятий по итогам проверок;

пункта 4.6.7. -  отсутствуют отчеты о результатах выполнения плана корректи­
рующих мероприятий, рекомендаций и предложений по результатам проверки с 
приложением подтверждающих документов, материалов;

пункта 4.6.8. -  отсутствуют служебные записки председателя комитета по 
итогам анализа отчета организации.

В нарушение части 4 статьи 51 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЭ 
«Об образовании в Российской Федерации» не аттестована руководитель образова­
тельной организаций Клименок Т.П., директор МКОУ «Гилевская СОШ»; Тарасенко 
Ю.Н., директор МКОУ «Покровская СОШ»; Лоскутова А.Г., директор МКОУ «Са­
марская СОШ»; Касаева О.Н., директор МКОУ «Локтевская СОШ»; Воропаева О.В., 
директор МБУДО «ДДТ».

В нарушение Положения о порядке аттестации руководителей муниципаль­
ных бюджетных, казенных образовательных организаций Локтевского района, 
утвержденного приказом комитета по образованию Администрации Локтевского 
района Алтайского края от 05.09.2018 № 115/3:

пункта 10 -  в комитете по образованию Администрации Локтевского района 
Алтайского края отсутствует утвержденный график проведения очередной аттеста­
ции руководителей образовательных организаций;

пункта 15, 16 -  в комитете по образованию Администрации Локтевского рай­
она Алтайского края отсутствуют отзывы о профессиональной деятельности на ру­
ководителей образовательных организаций;

пункта 18 -  в комитете по образованию Администрации Локтевского района 
Алтайского края не сформированы аттестационные дела (акты проверок за послед­
ние пять лет, результаты самообследования деятельности образовательной организа­
ции за межаттестационный период, удостоверение о прохождении курсов повыше­
ния квалификации) на руководителей муниципальных образовательных организа­
ций.
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В нарушение части 2 статьи 40 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЭ 
«Об образовании в Российской Федерации» отсутствует распорядительный акт 
учредителя муниципальных образовательных организаций об открытии маршрутов 
перевозки обучающихся (п. Ремовский - с. Новомихайловка -  п. Ремовский; п. Ре- 
мовский -  с. Новенькое -  п. Ремовский). Постановление Администрации Локтевско­
го района Алтайского края от 28.02.2020 № 56 «Об организации перевозок учащихся 
на школьных маршрутах в Локтевском районе».

В нарушение части 1 статьи 14 Федерального закона от 24.06.1999 
№ 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений 
несовершеннолетних» комитете по образованию Администрации Локтевского райо­
на Алтайского края:

пункта 1 - не контролирует соблюдение законодательства Российской Федера­
ции и законодательства субъектов Российской Федерации в области образования 
несовершеннолетних в подведомственных организациях;

пункта 2 -  не осуществляют меры по развитию образовательных организаций, 
оказывающих педагогическую и иную помощь несовершеннолетним с ограничен­
ными возможностями здоровья;

пункта 4 - не ведет учет несовершеннолетних, не посещающих или системати­
чески пропускающих по неуважительным причинам занятия в образовательных ор­
ганизациях.

В уставах МБДОУ «Детский сад «Сказка», МБДОУ «Детский сад «Чайка», 
МБУДО «ДДТ» в нарушение пункта 31 статьи 2 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» неверно указаны участники 
образовательных отношений.

В нарушение части 3 статьи 14 Федерального закона от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О 
некоммерческих организациях»:

в уставе МБУДО «ДДТ» не указан предмет деятельности учреждения; не про­
писан порядок использования имущества после ликвидации образовательной орга­
низации;

в уставе МКОУ «Гилевская СОШ» не прописан порядок использования иму­
щества после ликвидации образовательной организации;

В нарушение пункта 5 части 5 статьи 47 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» в уставах МКОУ «Георгиев­
ская средняя общеобразовательная школа», МКОУ «Кировская средняя общеобразо­
вательная школа», МБОУ СОШ № 2, МБОУ «Гимназия № 3», МКОУ «Самарская 
СОШ», МБОУ «СОШ № 4», МКОУ «Локтевская СОШ», МКОУ «Ремовская СОШ», 
МБОУ «Успенская СОШ», МКОУ «Устьянская СОШ», МБУДО «ДДТ», МКОУ 
«Второкаменская СОШ», МБДОУ «Детский сад «Сказка», МБДОУ «Детский сад 
«Чайка» не закреплено право педагогических работников на досрочное назначение 
страховой пенсии по старости в порядке, установленном законодательством Россий­
ской Федерации.

В нарушение частей 6, 7 статьи 51 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» уставами МКОУ «Гилевская 
СОШ», МКОУ «Масальская СОШ», МБДОУ «Детский сад «Чайка» не закреплены 
права и социальные гарантии руководителя образовательной организации, преду­
смотренные для педагогических работников пунктами 3, 5 части 5 статьи 47 Феде­
рального закона от 29.12.2012 № 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федера­
ции».
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В нарушение части 6 статьи 51 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-ФЭ «Об образовании в Российской Федерации» в уставе МБОУ СОШ № 2, 
МБОУ «Гимназия № 3», МКОУ «Локтевская СОШ», МКОУ «Покровская СОШ», 
МКОУ «Ремовская СОШ», МБОУ «СОШ № 4», МКОУ «Устьянская СОШ», 
МБДОУ «Детский сад «Сказка», МБУДО «ДДТ» не указаны права руководителя об­
разовательной организации.

В нарушение части 2 статьи 26 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЭ 
«Об образовании в Российской Федерации» уставом МКОУ «Кировская средняя об­
щеобразовательная школа», МКОУ «Гилевская СОШ», МКОУ «Второкаменская 
СОШ», МКОУ «Георгиевская средняя общеобразовательная школа», МБОУ СОШ 
№ 2, МБОУ «Гимназия № 3», МКОУ «Самарская СОШ», МКОУ «Локтевская 
СОШ», МКОУ «Ремовская СОШ», МБОУ «СОШ № 4», МБОУ «Успенская СОШ», 
МКОУ «Устьянская СОШ», МКОУ «Покровская СОШ» не соблюдается принцип 
коллегиальности при выборе председателя Педагогического совета.

В нарушение пункта 4 части 2 статьи 25, части 5 статьи 26 Федерального за­
кона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»:

в уставах МКОУ «Кировская средняя общеобразовательная школа», МКОУ 
«Георгиевская средняя общеобразовательная школа», МКОУ «Второкаменская 
СОШ», МБОУ СОШ № 2, МКОУ «Самарская СОШ», МКОУ «Ремовская СОШ», 
МБОУ «СОШ № 4», МКОУ «Устьянская СОШ» не прописан порядок формирования 
и компетенция Управляющего совета, порядок формирования, срок и компетенция 
совета обучающихся, совета родителей, с которым проходит согласование локаль­
ных нормативных актов образовательной организации; срок полномочий и компе­
тенция Педагогического совета;

в уставе МБОУ «Гимназия № 3» не прописан порядок формирования и компе­
тенция Управляющего совета; компетенция Педагогического совета;

в уставе МКОУ «Гилевская СОШ» не указан порядок формирования, срок и 
компетенция совета учащихся, родительский комитет, с которым проходит согласо­
вание локальных нормативных актов образовательной организации;

в уставе МКОУ «Локтевская СОШ», МКОУ «Покровская СОШ» не срок пол­
номочий Общего собрания работников, Педагогического района; порядок формиро­
вания, срок и компетенция совета обучающихся, совета родителей, с которым про­
ходит согласование локальных нормативных актов образовательной организации;

в уставе МКОУ «Масальская СОШ» не прописан порядок формирования Ро­
дительского комитета; состав, порядок формирования, срок и компетенция совета 
обучающихся, методический совет, с которым проходит согласование локальных 
нормативных актов образовательной организации;

в уставах МБОУ «Успенская СОШ» не прописан порядок формирования и 
компетенция Общего родительского комитета, порядок формирования, срок и ком­
петенция совета обучающихся, совета родителей, с которым проходит согласование 
локальных нормативных актов образовательной организации; срок полномочий и 
компетенция Педагогического совета.

В нарушение части 5 статьи 26 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-Ф3 
«Об образовании в Российской Федерации» в уставе МКОУ «Гилевская СОШ», 
МКОУ «Масальская СОШ», МБДОУ «Детский сад «Сказка» не определен порядок 
выступления от имени образовательной организации всех коллегиальных органов 
управления; в уставе МКОУ «Локтевская СОШ», МКОУ «Покровская СОШ» не 
определен порядок выступления от имени образовательной организации Управляю­
щего совета.
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В нарушение части 3 статьи 52 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-ФЭ «Об образовании в Российской Федерации» в уставах МКОУ «Гилевская 
СОШ», МБОУ СОШ № 2, МБОУ «Гимназия № 3», МКОУ «Самарская СОШ», 
МБОУ «СОШ № 4», МКОУ «Масальская СОШ», МКОУ «Ремовская СОШ», 
МБДОУ «Детский сад «Сказка», МБДОУ «Детский сад «Чайка», МКОУ «Покров­
ская СОШ», МКОУ «Локтевская СОШ» не установлены права, обязанности и ответ­
ственность работников, указанных в части 1 статьи 52 Федерального закона от
29.12.2012 № 273-ФЭ «Об образовании в Российской Федерации».

В нарушение части 2 статьи 30 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-Ф3 
«Об образовании в Российской Федерации» в уставе МБОУ «СОШ № 4» не пропи­
сан порядок принятия локальных нормативных актов.

В нарушение пункта 9 Порядка организации и осуществления образователь­
ной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам, утвер­
жденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 
09.11.2018 № 196, в уставах МКОУ «Георгиевская средняя общеобразовательная 
школа», МКОУ «Кировская средняя общеобразовательная школа», МКОУ «Второ­
каменская СОШ», МБОУ СОШ № 2, МБОУ «Гимназия № 3», МКОУ «Самарская 
СОШ», МКОУ «Ремовская СОШ», МБОУ «СОШ № 4», МБОУ «Успенская СОШ», 
МКОУ «Устьянская СОШ», МБДОУ «Детский сад «Сказка», МБДОУ «Детский сад 
«Чайка», МБУДО «ДДТ» неверно указана направленность дополнительных общеоб­
разовательных программ.

В нарушение пункта 3 части 2 статьи 25 Федерального закона Российской Фе­
дерации от 29.12.2012 № 273-ФЭ «Об образовании в Российской Федерации» в уста­
вах МКОУ «Гилевская СОШ», МКОУ «Локтевская СОШ», МКОУ «Покровская 
СОШ» не указаны направленности реализуемых дополнительных общеразвивающих 
программ.

В нарушение статьи 62, пункта 16 части 1 статьи 34 Федерального закона от
29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в уставах МКОУ 
«Гилевская СОШ», МБОУ СОШ № 2, МКОУ «Локтевская СОШ», МКОУ «Масаль­
ская СОШ», МКОУ «Покровская СОШ», МБОУ «СОШ № 4» предусмотрено приня­
тие образовательной организацией локального нормативного акта, регламентирую­
щего порядок и основания восстановления обучающихся.

В нарушение части 4 статьи 27 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-Ф3 
«Об образовании в Российской Федерации» в уставах МБДОУ «Детский сад «Чайка» 
не прописан порядок принятия локального нормативного акта о филиале.

В нарушение статей 25, 26 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об 
образовании в Российской Федерации», приказа Министерства образования и науки 
РФ от 14.07.2013 № 462 «Об утверждении Порядка проведения самообследования 
образовательной организацией» в уставе МКОУ «Локтевская СОШ», МБДОУ 
«Детский сад «Сказка» не указана компетенция органа управления учреждения -  
рассмотрение отчета о результатах самообследования.

В уставах МКОУ «Локтевская СОШ» не указана компетенция Педагогическо­
го совета — решение о выдаче приложений к аттестатам выпускникам 9, 11 классов, 
что предусмотрено пунктом 22 Порядка заполнения, учета и выдачи аттестатов об 
основном общем и среднем общем образовании и их дубликатов, утвержденного 
приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 05.10.2020 № 546.

В нарушение пункта 9 части 3 статьи 28 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» в уставах МКОУ «Георгиев­
ская средняя общеобразовательная школа», МКОУ «Второкаменская СОШ», МКОУ
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«Устьянская СОШ», МБОУ «Гимназия № 3», МКОУ «Кировская средняя общеобра­
зовательная школа» в компетенции Учреждения, в уставе МКОУ «Гилевская СОШ», 
МКОУ «Локтевская СОШ», МКОУ «Масальская СОШ», МБОУ «Успенская СОШ», 
МКОУ «Покровская СОШ» в компетенции Педагогического совета закреплено 
определение списка учебников в соответствии с утвержденным федеральным переч­
нем учебников, рекомендованных к использованию при реализации имеющих госу­
дарственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основ­
ного общего, среднего общего образования.

В нарушение пункта 17 Порядка приема граждан на обучение по образова­
тельным программам начального общего, основного общего и среднего общего об­
разования, утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Феде­
рации от 02.09.2020 № 458, в уставе МБОУ «СОШ № 4», МБОУ СОШ № 2 неверно 
прописаны сроки приема заявлений в первый класс.

Запись в журнал учета проверок юридического лица, индивидуального пред­
принимателя, проводимых органами государственного контроля (надзора), органами 
муниципального контроля внесена 11 ноября 2021 года.
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Прилагаемые к акту документы:
1. Предписание об устранении нарушений от 11Л 1.2021 № 277.

Подписи лиц, проводивших проверку:
Сорокина Ольга Владимировна, начальник отдела госу­
дарственного контроля и надзора в сфере образования 
Министерства образования и науки Алтайского края

Абалакина Юлия Алексеевна, заместитель начальника 
отдела государственного контроля и надзора в сфере об­
разования Министерства образования и науки Алтайско­
го края
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С актом проверки ознакомлен, копию акта получил: Одинцев Павел Павлович, 
председатель комитета по образованию администрации Локтевского района Алтай­
ского края

(ФИО, должность руководителя, иного должностного лица или уполномоченного пре^игКшителя юри^&цкского 

лица) ■ \ v

Пометка об отказе ознакомления с актом проверки:
(подпись уполномоченного должностного лица 

(лиц), проводившего проверку)


